

德高为师，身正为范。从教 18 年以来，我担任了十多年的班主任工作和行政管理工作，累计送过 9 届毕业班。在教师这个岗位上，我一直踏实工作，勤奋钻研，团结同事，关心学生，乐于奉献，用自己的努力赢得了学生的喜爱、同事的好评和上级教育主管部门的肯定。

## **一、爱岗敬业，勇挑重担**

教学中，我把满腔的热情投入一线教育教学中，用自己的勤劳和智慧去演绎我的教育事业。工作中，我严格执行党和国家的各项教育方针，遵守教育教学的各项规章制度，做到廉洁从教，言传身教。长期以来，我时刻以优秀党员为标准，克服困难，勇挑重担。我的课务量一直是同轨物理教师中最多的之一，担任行政职务后，我依然主动要求和普通教师承担一样的工作量。并协助教学线做好各项教学工作。

近年来，我在完成教学工作之余，还承担了年级的物理培优工作； 2021 年，因学校工作需要，在原有 2 个班和培优班的基础上，我又主动增加了 1 个班的物理教学工作，工作量远超规定，是年级物理教师中课时数最多的。2022 年担任副校长后，依然和普通教师一样承担 2 个毕业班的物理教学，同时负责培优工作。为了做好工作，我经常牺牲自己中午和晚上的休息时间，用心备课、研课，开展个别辅导，用自己的真心、爱心去做好教育教学工作。

## **二、关爱学生，热心育人**

教师的工作不仅仅是教授知识，更重要的是培育人才。我深知，学生学习的内驱力来自于对自我的认可。因此，在班级管理和课堂教学中，我通过在思想上

关心学生、情感上亲近学生，让学生感受到教师的关爱，进而激发学生的学习积极性。同时在教学中我还特别注重对后进生的个别引导，通过设定适合的教学问题，逐步提升学生的能力，让每一个人都有展示自我的机会，让每一片绿叶都享受“爱”的阳光。

作为一名党员，我积极做好示范引领工作。2020年，我主动与八7班的1名学生组成一对一对帮扶小组，从学习、生活上给予该生关心和帮助；2021年，我又主动联系了九1班的1名学生，通过日常点滴的关爱和鼓励，该生在学习中稳步前进，今年以优异成绩考入通中。

### **三、潜心教研，齐力发展**

作为学校物理学科的骨干和领头人，我积极带领物理组老师一起研究如何开展有效教学。2017-2019年间，根据我校分层走班的实际情况，我带领物理组教师按照八、九年级物理的章节顺序，从学生实际情况出发，分课时完成了适合学生发展的分层学案设计，并编印成册。在2年的研究中，每位物理教师的教学能力都得到了较大提升；2019-2021年间，我带领物理组老师在全校率先开展基于信息化下的个性随堂检测。物理组根据学生的特点，设置不同难度的检测题，让学生在能力范围内再逐步有所突破；同时物理组借助于科大讯飞的阅卷系统，将随堂检测及时通过线上系统进行批阅，即做即批即改；系统的测试分析也为师生的巩固教学提供了有效依据。在此努力下，学生的物理成绩有了明显提升，也带动了其余学科一起向前。

2019年，我有幸参与了中考试卷的命题工作，对物理教学有了更深入的理解。为了将中考测试的理念带给所有教师，2020年，我牵头主持了南通市“十

三五 “规划课题《初中物理科学探究能力的测量研究》，参与研究的核心组成员包含了区内 3 所学校的物理骨干，课题于 2022 年 7 月顺利结题。在 2 年多的研究中，课题组成员对教学中如何培养学生科学探究能力进行了多角度、多形式的探究。课题的研究不仅让参与的教师自身能力得到提升，也让我们的学生在成绩和能力上有了双丰收。

面批也是我培育学生的方法之一。在教学中，我一直坚持面批工作，每天 3-5 名学生的面批不仅让我更加了解学生的问题所在，也增强了师生情感，为有效教学打下坚实的基础。

#### **四、热爱工作，成绩优异**

一群优秀的教师才能成就一群优秀的孩子。我深知，要想成为学生眼中的“优秀教师”，我必须付出更多的辛苦和努力。多年来，我一直把物理教学作为我的研究课题，在每一届中都用心教学，用情感化，真正从学生角度出发，让学生主动参与到学习中。在东方中学任教期间，我所带班级物理成绩在高分、均分等指标上均居同轨前列，学校物理成绩也一直是所有学科中最为优秀的学科，在历次测试中，稳居市直学校第一方阵。2021 年下半年我进入园区中学后，我与园区中学物理组老师开展针对园区学生的个性化教学，学生的物理成绩在原有基础上都有了递增式提升，在今年中考中，所带学生在高分和均分上也取得了突破。

同时，在我的影响和带动下，东方、竹行和园区的物理教师在展示课、课题研究、论文发表上都取得了较好的成果。

#### **五、家校联系，共同育人。**

为了全方位了解学生，在教学之余，我一直坚持家访活动。每学期根据学生学习状态和生活情况，有针对性地进行家访，与学生谈心，了解学生的心理动态；与家长沟通，了解学生家庭状况。通过家访，让我对学生的课后环境、学习理念和价值取向等都有了较深理解，也更有助于我开展有效的教育教学。

作为一名教师，我热爱自己的工作。在今后的教育教学中，我将立足实际，继续努力，积极探索。用自己的力量为老师服务、为学生服务，做一名无愧于人民的优秀教师。